ТЕСТ ПО ТЕМЕ: «СЕВЕРНАЯ АМЕРИКА». 
Вариант № 1
1. В чем своеобразие материка Северная Америка?

а) единственный расположен целиком в Западном полушарии;
б) в рельефе видны следы древних оледенений;
в) на его северных островах расположен северный магнитный полюс Земли;
г) на нем находится самая длинная в мире система карстовых пещер;
д ) у его побережья находится самый большой остров Земли. 
2. 
3. Какой исследователь установил географическое положение северного магнитного полюса Земли?

а) Р. Амундсен;
б) Г.И. Шелихов;
в) В. Беринг;
г) У. Баффин.

3. Какие берега Северной Америки расчленены меньше?
а) северные;               б) восточные;               в) западные.
4. В каком заливе Северной Америки наблюдаются самые высокие приливы на Земле?

а) Гудзонов залив;                                                                                                 
б) Мексиканский залив;
в) залив Фанди;
г) Калифорнийский залив.
5. Какие формы рельефа преобладают в Северной Америке7
А) горы;          б) нагорья;                в) равнины;            г) плато.







6. В какой части Кордильер расположена самая высокая гора 
Мак -  Кинли?
а) в северной;           б) в южной;          в) в центральной.
7. На каких склонах Кордильер впадает больше осадков?
б) на западных;                     Б) на восточных;           
в) на западных и восточных склонах количество осадков одинаково.
8.  Засухи, суховеи, пыльные бури свойственны:
А) для горных районов Северной Америки;                                                 
Б) для северных равнин материка;
В) для центральных частей материка;
Г) для восточного побережья материка.
9. Самая крупная река Северной Америки;
а) Колумбия;                                              в) Макензи;
б) Колорадо;                                              г) Миссисипи с Миссури.
10. Лось, бурый медведь, канадская рысь; бальзамическая пихта, американская лиственница- это животные и растения американской зоны:
а) тундры;                                                      в) прерий;
б) тайги;                                                          г) широколиственных лесов.
11. Какая из названных рек Северной Америки большую часть года скована льдом?
А) Миссисипи;                                    в) Юкон;
б) Огайо;                                              г) Рио-Гранде.         
12. в какой из названных природных зон Северной Америки почвы более плодородны:
а) в тундре;                                       б) в тайге;  
 в) смешанных и широколиственных лесах.  
13.Знаменитый Ниагарский водопад находится на территории:
а) Канады;                             б) США;                                       в) Мексики.        
14. Какой город США самый крупный по численности населения?
А) Вашингтон;            б) Сан-Франциско;               в) Нью-Йорк.  
 15.Какие древние цивилизации существовали на территории современной Мексики?
а) ацтеки;
б) инки;
в) майя.




ТЕСТ ПО ТЕМЕ: «СЕВЕРНАЯ АМЕРИКА». 
 Вариант № 2
1. Почему река Макензи, получающая основную часть воды за счет таяния снегов, полноводна и летом?
а) в бассейне реки идут обильные муссонные дожди;
б) она получает много воды от озер и болт;
в) тают ледники  в Кордильерах;
г) Воду не разбирают на орошение.
2.  Где в Северной Америке растут широколиственные леса?
а) на полуострове Лабрадор;
б) на Аляске;
в) на полуострове Флорида;
г) в Аппалачах.
3. Для какой природной зоны Северной Америки характерно отсутствие деревьев, обилие мхов, лишайников, кустарничков, заболоченность почвы?
а) для арктической пустыни;
б) для тундры;
в) для тайги;
г) для прерий.
4. Какая из областей умеренного климата показана штриховкой?
а) умеренно континентального;
б) морского;
в) муссонного;
г) континентального.




5. Цифрой 1 на карте обозначен полуостров:
а) Юкатан;
Бб) Флорида;
в) Калифорния;
г) Лабрадор.
6. Какой цифрой на карте обозначен Гудзонов залив?
а)  2;
б) 3
в) 4;
г) 5.
7.Какая река обозначена на карте цифрой 6?
А) Колумбия;
Б) Миссури;
В) Св. Лаврентия;
Г) Миссисипи.
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ТЕСТ ПО ТЕМЕ: «АФРИКА». 

1. Какой цифрой на карте обозначен мыс Игольный?     
А) 1;                                 в)  3;
Б) 2;                                 г) 4.
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2. Какие координаты имеет самая восточная точка Африки?
а) 16 ю.ш. 3 в.д.
б) 10 с.ш. 51 в.д.;
в) 11 в.д. 51 с.ш.;
г) 16 с.ш. 3 з.д.
3. Какой тип климата обозначен на карте штриховкой7
А) субэкваториальный;
Б) тропический пустынный;
В) тропический влажный;
Г) экваториальный.
4. Какая страна обозначена на карте?
а) Конго;
б) Египет;
в) ЮАР;
г) Эфиопия.

5. Какой вывод о климате Африки можно сделать на основе того, что материк пересекается экватором и тропиками?
а) Африка получает большое количество тепла в течение всего года;
б) Африка находится в зоне действия пассатов;
в) на территории Африки есть экваториальный и тропический климатические пояса;
г) все вышеперечисленные выводы.

6. Какой исследователь внес большой вклад в изучение Южной Африки – открыл водопад Виктория, описал озеро Ньяса?
а) Васко да Гама;
б) В.В. Юнкер;
в) Д. Ливингстон;
г) Н.И. Вавилов.
7. Что расположено к северу  от Восточно-Африканского плоскогорья?
а) Капские горы;
б) Драконовы горы;
в) вулкан Килиманджаро;
г) Эфиопское нагорье.
8. Возможны ли землетрясения в горах Атлас? Выберите ответ с правильным объяснением.
а) нет, так как это старые горы;
б) нет, так как эти горы находятся на краю Африкано-Аравийской платформы;
в) да, так как эти горы находятся на стыке двух литосферных плит;
г) да, так как эти горы находятся в пределах самого крупного на суше разлома земной коры.
9. В Южной Африке больше, чем в Северной:
а) нефти;
б) фосфоритов;
в) урановых руд;
г) газа.
10. В субэкваториальном поясе Северного полушария в Африке осадки выпадают:
а) в течение всего года;
б) летом;
в) зимой;
г) в сентябре и в марте.
11. «Самая полноводная река Африки: полноводна в течение всего года; имеет много порогов и водопадов;, не образует дельту». О какой реке идет речь?
а) о Ниле;
б) о Конго;
в) о Замбези;
г) о Нигере.
12. Какое озеро Африки самое глубокое?
а) Виктория;
б) Ньяса;
в) Танганьика;
г) Чад.

13. Почвы влажных экваториальных лесов не особенно плодородны, потому что там:
а) в почву поступает немного растительного опада;
б) неблагоприятные природные условия для жизнедеятельности микроорганизмов;
в) органические вещества очень быстро разлагаются;
г) материнские породы богаты соединениями железа.
14. Какое растение или животное  не характерно для зоны саванн?
а) бегемот;
б) горилла;
в) акация;                          г) баобаб.
15. Больше всего заповедников:
а) в Северной Африке;
б) в Южной и Восточной Африке;
в) в Экваториальной Африке;
г) в Западной Африке.

16.Какие народы живут на севере Африки?
а) арабские народы;
б) бушмены;
в) негроиды;
г) пигмеи.
17. Какая страна Африки самая большая по численности населения?
а) Египет;
б) ЮАР;
в) Алжир;
г) Нигерия.
18. На Средиземноморском побережье Африки пришлое европейское население представлено:
а) немцами;
б) французами;
в) англичанами;
г) африканерами.


















ТЕСТ ПО ТЕМЕ: «АВСТРАЛИЯ». 

1. Определите по карте координаты мыса Йорк:
А) 11 ю.ш. 143 в.д.;
Б) 143 ю.ш. 11 в.д.;
В) 9 ю.щш. 143 з.д.;
Г) 157 ю.ш. 11 з.д.
2. Что обозначено на карте цифрой 2?
А) залив Карпентария;
Б) Большой Австралийский залив;
В) Коралловое море;
Г) Басов пролив.
3. Какой цифрой обозначен на карте остров Новая Гвинея?
А) 5;     Б) 6;         В) 7;        Г) 8.
4. Какие воздушные массы действуют на территории, обозначенной на карте штриховкой?
А) экваториальные;
Б) экваториальные и тропические;
В) субэкваториальные;
Г) тропические и умеренные.
5. Какой объект обозначен на карте буквой А?
А) река Муррей;
Б) река Дарлинг;
В) один из криков;
Г) река Куперс-Крик.
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6. Чем обусловлено преобладание равнинного рельефа в Австралии?
А) в основе материка лежит древняя платформа;
Б) материк расположен вдали от других материков;
В) материк покрыт толстым слоем осадочных пород;
Г) материк богат рудными  и нерудными полезными ископаемыми.
7. Почему на восточном побережье Австралии формируются области  влажного климата – тропического и субтропического ?
А) пассаты в течение всего года приносят влажный воздух с Тихого океана;
Б) теплое течение способствует насыщению воздуха  влагой;
В) на пути влажных воздушных масс стоит Большой Водораздельный хребет;
Г) все указанные причины обуславливают формирование типа климата.
8. Какими водами питается Муррей?
А) ледниковыми и подземными;
Б) подземными и талыми снеговыми;
В) ледниковыми и дождевыми;
Г) дождевыми и подземными.
9. Почему природа в Австралии отличается  большим своеобразием?
А) Австралия целиком находится в Южном полушарии;
Б) Австралия раньше других материков отделилась от Гондваны;
В) Австралию почти посередине пересекает Южный тропик;
Г) в Австралии не развита речная сеть.
10. Что в Австралии называют скрэбом?
А) примитивное млекопитающее;
Б) разновидность климата;
В) редкого хищника, сохранившегося только в Тасмании;
Г) густые заросли колючих кустарников в пустынях.
11.Эвкалипты, зонтичная акация, бутылочное дерево имеют корни , уходящие на 10-20 метров для того, чтобы:
А) выкачивать влагу с глубины;
Б) удерживать деревья в земле при сильных ураганах;
В) уравновешивать высокую крону;
Г) грызуны не могли их съесть.
12. Сумчатый медведь коала обитает:
А) в пустынях и полупустынях;
Б) в эвкалиптовых лесах;
В) в экваториальных лесах;
Г) в саваннах.
13. Почему в Австралии получило такое большое развитие овцеводство?
А) много земель, которые можно использовать под пастбища;
Б) климат благоприятен для овец;
В)  овцы находят себе питание даже в полупустынях;
Г) по все указанным причинам.
14. Столицей Австралии является?
А) Сидней;
Б) Мельбурн;
В) Канберра;
Г) Аделаида.

15. Какие острова Океании знамениты своими гейзерами и ледниками?
А) Новая Гвинея;
Б) Самоа;
В) Фиджи;
Г) Новая Зеландия.
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